
 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 144.2.55.O            Tipo: Não Deliberativa de Debates - CD 
 Data: 09/06/2016  Montagem: 5827 
 
 

1 

 

SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES  DE 09/06/2016 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Luiz Couto) - Leitura do Ofício nº 268, de 2016, do Presidente 

do Congresso Nacional, Renan Calheiros, sobre convocação de sessão solene do 

Congresso Nacional em homenagem à memória do ex-Senador Jarbas Passarinho.  

PAULÃO (PT, AL) - Indignação contra o Prefeito Rui Palmeira, do Município 

de Maceió, Estado de Alagoas, em razão da devolução ao Governo Federal de 

recursos provenientes de emendas parlamentares para a construção do novo 

Mercado da Produção, por inexistência de projeto.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Caráter nefasto da corrupção no Brasil. Estagnação 

no Congresso Nacional da apreciação de propostas de combate à corrupção 

apresentadas durante o Governo da Presidente da República afastada, Dilma 

Rousseff. Crítica à seletividade partidária em investigações de episódios de 

corrupção.  

CHICO D'ANGELO (PT, RJ) - Testemunho da honestidade e correção da 

Deputada Jandira Feghali.  

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Tentativa do Governo Michel Temer de 

preservação do mandato do Deputado afastado Eduardo Cunha.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Solidariedade da bancada federal e da militância 

do PCdoB à Deputada Jandira Feghali.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Investigação pela Polícia Federal de 

denúncias de fraudes praticadas pelas empreiteiras OAS e Queiroz Galvão nas 

obras do Complexo Esportivo de Deodoro, Estado do Rio de Janeiro. Condição de ré 

da esposa do Deputado afastado Eduardo Cunha no âmbito da Operação Lava-Jato. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 144.2.55.O            Tipo: Não Deliberativa de Debates - CD 
 Data: 09/06/2016  Montagem: 5827 
 
 

2 

Importância de denúncias de desvio de dinheiro público e de prática de corrupção 

com vista à mudança do atual sistema político, econômico e social. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Moção de pesar pelo falecimento do médico 

Francisco Filgueiras Júnior, residente em Mineiros, Estado de Goiás. 

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE) - Expectativa de implantação de 

curso de Medicina no Município de Quixeramobim, Estado do Ceará.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Apoio ao Presidente interino Michel 

Temer na Câmara dos Deputados para a aprovação de medidas importantes para o 

País.  

EDUARDO CURY (PSDB, SP) - Contrariedade com o não comparecimento 

do Presidente interino da Câmara dos Deputados, Waldir Maranhão, a encontro com 

membros do Ministério Público para entrega de complemento de assinaturas de 

apoio à campanha 10 Medidas contra a Corrupção e pedido de instalação de 

Comissão Especial para debate das propostas.  

ANGELIM (PT, AC) - Pedido ao Ministro da Saúde de revogação das 

Portarias nºs 958 e 959, de 2016, sobre o fim da obrigatoriedade de contratação de 

agentes comunitários de saúde nas equipes do Saúde da Família.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Apoio ao Presidente da 

República interino, Michel Temer, na Câmara dos Deputados com a votação de 

vetos presidenciais e do segundo turno da proposta de emenda à Constituição 

relativa à Desvinculação de Receitas da União — DRU. Êxito de reunião do 

Presidente da República interino e Ministros de Estado com empresários para 

apresentação de propostas de melhoria da economia do Brasil. Otimismo do 

mercado financeiro com o Governo Michel Temer. Exposição do Ministro das 

Cidades, Bruno Araújo, sobre empenhos além do limite orçamentário de 

responsabilidade do Governo Dilma Rousseff.  

PAULÃO (PT, AL - Pela ordem) - Solidariedade à Deputada Jandira Feghali. 

Congratulação à classe trabalhadora e aos movimentos sociais de Maceió, Estado 
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de Alagoas, pelo anúncio de mobilização popular. Apoio a manifestações da 

comunidade científica e das universidades de repúdio pela fusão do Ministério da 

Ciência, Tecnologia e Inovação com o Ministério das Comunicações. Importância do 

aumento de investimentos em pesquisa e desenvolvimento tecnológico para a 

superação da crise econômica. 

ANGELIM (PT, AC - Pela ordem) - Supremacia de ações dos Governos do PT 

sobre os Governos do PMDB em prol do desenvolvimento econômico e social do 

Brasil.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Como Líder) - Transcurso do 240º 

aniversário de fundação da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais. Solicitação á 

Câmara dos Deputados de apreciação de proposições relativas à competência das 

polícias no Brasil. Crítica à estratégia de ampliação de poderes dos delegados de 

Polícia Federal com Proposta de Emenda à Constituição nº 412, de 2009, sobre a 

prescrição de normas para a autonomia funcional, administrativa e de elaboração de 

proposta orçamentária da Polícia Federal.  

LEO DE BRITO (PT, AC) - Condição de ré da esposa do Deputado afastado 

Eduardo Cunha em ação na Justiça Federal do Estado do Paraná. Alerta sobre 

manobras para a rejeição da representação contra o Parlamentar no Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar da Casa. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Protesto contra a suspensão da fabricação 

do medicamento fludrocortisona.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Solidariedade a jornalistas da 

Gazeta do Povo, do Estado do Paraná, e ao jornalista Marcelo Auler em face de 

ações judiciais contra os profissionais por publicação de matérias sobre supostas 

remunerações a magistrados acima do teto e sobre questões da Polícia Federal em 

Curitiba.  

ALFREDO KAEFER (Bloco/PSL, PR) - Falecimento do político Alarico Abib, 

ex-Deputado e ex-Prefeito Municipal de Andirá, Estado do Paraná.   
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MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Homenagem 

póstuma ao artista cearense Raimundo Nonato Arrais Maia.  

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP - e como Líder) - Expectativa de envio pelo 

Governo Federal ao Congresso Nacional de proposta de reforma da previdência. 

Necessidade de aperfeiçoamento jurídico da questão. Convite aos Deputados, 

trabalhadores, aposentados e pensionistas de participação em audiência pública na 

Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa destinada ao debate do sistema 

previdenciário.  

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Causas e efeitos da estiagem 

na Região Nordeste. Premência de medidas para a minimização de crise hídrica no 

Brasil. Defesa da conclusão das obras de transposição de águas do Rio São 

Francisco e da Ferrovia Transnordestina para dinamização da economia nordestina. 

Importância da transposição de águas do Rio São Francisco para o Estado do 

Ceará. Presença no plenário do Ministro das Cidades, Bruno Araújo. Expectativa de 

conclusão pelo Ministério das Cidades de obras de saneamento básico em 

Municípios beneficiados pela transposição de águas do Rio São Francisco. Anúncio 

do Ministro da Integração Nacional, Helder Barbalho, de proximidade da 

apresentação pelo Presidente da República interino, Michel Temer, de novo 

cronograma físico e financeiro da transposição de águas do Rio São Francisco. 

Compromisso do Presidente da República interino de sanção sem vetos da Medida 

Provisória nº 707, de 2015, relativa à repactuação de dívidas de agricultores. Visita 

do Ministro Helder Barbalho a canal da transposição no Estado de Alagoas. Visita da 

Comissão Externa da Transposição do Rio São Francisco às barragens de Paulo 

Afonso e Sobradinho, no Estado da Bahia.  

Aparteantes: CHICO LOPES (PCdoB, CE), LEÔNIDAS CRISTINO (PDT, CE), 

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE). 
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JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Solidariedade ao Governador 

interino do Estado do Rio de Janeiro, Francisco Dornelles, diante das dificuldades 

financeiras do Estado. Indignação a informações do Ministro das Cidades, Bruno 

Araújo, sobre graves comprometimentos orçamentários pactuados pelo Governo 

anterior. Anúncio de apresentação de projeto sobre a obrigatoriedade de 

acompanhamento da totalidade das contratações do Governo Federal pelo 

Ministério da Transparência, Fiscalização e Controle. 

ROBERTO DE LUCENA (PV, SP - Pela ordem) - Consternação com as 

mortes em acidente com ônibus de transporte de estudantes universitários na 

Rodovia Mogi-Bertioga, Estado de São Paulo.  

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Como Líder) - Apoio à manifestação de agentes 

comunitários de saúde em repúdio à edição das Portarias nºs 958 e 959, de 2016, 

do Ministério da Saúde, sobre a retirada da obrigatoriedade da presença de 

profissionais da categoria nas equipes do Programa Saúde da Família.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Como Líder) - Defesa da aprovação do 

Projeto de Lei nº 7.922, de 2014, sobre a estruturação do plano de carreiras e 

cargos dos servidores da Defensoria Pública da União. Indignação contra a delonga 

para início das aulas em escolas indígenas do Estado do Maranhão. Prejuízos para 

população ludovicense da suspensão pelo Governo do Estado de repasse de 

recursos à Maternidade Maria do Amparo. Crítica ao Governador Flávio Dino pela 

queda do Estado Maranhão no ranking de transparência do Ministério Público 

Federal.  

MAURO BENEVIDES (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Visita do Ministro da 

Cultura, Marcelo Calero, à Câmara dos Deputados, para discussão do programa da 

Pasta. 

VICENTINHO (PT, SP - Como Líder) - Manifestação de solidariedade aos 

familiares e às vítimas de acidente com ônibus de transporte de estudantes 

universitários do litoral norte do Estado de São Paulo. Tramitação na Casa de 

proposta de criação da Universidade Federal do Litoral Norte, de autoria do orador. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 144.2.55.O            Tipo: Não Deliberativa de Debates - CD 
 Data: 09/06/2016  Montagem: 5827 
 
 

6 

Risco para os direitos trabalhistas em proposta com tramitação no Congresso 

Nacional sobre a terceirização de serviços. Preocupação com a disposição do 

Congresso Nacional para aprovação de proposições sobre retirada de direitos dos 

trabalhadores e dos povos indígenas. Necessidade de mobilização da população em 

defesa dos direitos dos trabalhadores e da democracia. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Questionamento à Presidência 

sobre a concessão da palavra aos Deputados. 

LEÔNIDAS CRISTINO (PDT, CE - Pela ordem) - Ausência de condições para 

a manutenção do PMDB à frente do Governo Federal, dado o envolvimento de 

lideranças da legenda em denúncias de corrupção. Expectativa de rejeição do 

impeachment da Presidenta da República afastada, Dilma Rousseff, pelo Senado 

Federal. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG - Como Líder) - Pedido aos Líderes de 

realização de acordo para votação de proposta sobre a jornada de 30 horas para as 

categorias de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. Atuação do orador 

em prol da liberação de recursos do Orçamento da União para Municípios das 

regiões do Triângulo Mineiro e Alto Paranaíba, Estado de Minas Gerais. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Anúncio de solicitação de 

instalação de CPI para apuração de irregularidades na aplicação da Lei Rouanet.  

JOSÉ FOGAÇA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Necessidade de criação do 

Sistema Único de Segurança Pública — SUSP, ante o aumento da violência urbana 

no Brasil.  

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF - Pela ordem) - Contrariedade à decisão do 

Presidente do Superior Tribunal de Justiça Desportiva de Futebol — STJD, Caio 

César Vieira Rocha, de interdição do Estádio Mané Garrincha para partidas de 

futebol. Solicitação ao Ministério Público do Distrito Federal de providências para a 

anulação da interdição do estádio.  
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PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Nota da Federação das Santas 

Casas e Hospitais Beneficentes, Religiosos e Filantrópicos do Rio Grande do Sul 

intitulada Até Quando?, sobre corte de recursos efetivado pelo Governo do Estado. 

FLAVINHO (PSB, SP - Pela ordem) - Solidariedade aos familiares dos 

estudantes mortos em acidente automobilístico na Rodovia Mogi-Bertioga, Estado 

de São Paulo.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Crítica às medidas já implementadas e 

às medidas anunciadas pelo Governo interino. Defesa da retomada de políticas de 

cunho social. Apoio à mobilização popular contra o Presidente da República interino, 

Michel Temer. 

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem e como Líder) - Solicitação ao Presidente da 

República interino de sanção na íntegra da Medida Provisória nº 707, de 2015, sobre 

a renegociação de dívidas dos agricultores. Entrega pela bancada federal do 

Solidariedade ao Ministro-Chefe da Casa Civil de reivindicações dos agricultores 

familiares. Defesa de assistência técnica pública, gratuita e de qualidade para os 

agricultores brasileiros. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT - Como Líder) - Regozijo 

pela aprovação na Câmara dos Deputados de requerimento para apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 5.273, de 2016, sobre a criação da 

Universidade Federal de Rondonópolis, por desmembramento do campus da 

Universidade Federal de Mato Grosso. Solicitação aos Parlamentares de aprovação 

da matéria. Congratulações ao povo mato-grossense ao ensejo do transcurso do 

aniversário de criação da Capitania de Mato Grosso, atual Estado de Mato Grosso. 

Anúncio de apresentação pelo orador do Projeto de Lei nº 5.487, de 2016, sobre a 

proibição de orientação e distribuição de livros às escolas públicas pelo Ministério da 

Educação e Cultura que versem sobre orientação de diversidade sexual para 

crianças e adolescentes. Pedido aos Parlamentares de aprovação da matéria. 
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PEDRO VILELA (PSDB, AL - Como Líder) - Solicitação ao Supremo Tribunal 

Federal de decisão favorável à regulamentação da prática desportiva e cultural da 

vaquejada no Brasil, em julgamento de ação direta de. 

 

VI - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Defesa de revogação de portaria ministerial relativa 

ao fim da obrigatoriedade de contratação de agentes comunitários de saúde para as 

equipes do Saúde da Família. Contrariedade ao posicionamento da Secretária 

Especial de Políticas para as Mulheres contrário à legislação autorizativa de 

interrupção da gravidez em caso de estupro. Defesa do Estado laico. Intenção do 

Governo Federal de redução da participação de trabalhadores nos conselhos dos 

fundos de pensão, com o fim da paridade. 

PASTOR EURICO (PHS, PE - Como Líder) - Congratulação à Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus do Estado de Pernambuco pela realização do 15º 

Congresso de Mulheres do Estado. Saudações às mulheres participantes do evento. 

PRESIDENTE (Edinho Bez) - Presença no plenário do ex-Deputado Eurico 

Júnior. 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF - Pela ordem) - Importância do 

aprofundamento da discussão do Projeto de Lei Complementar nº 268, de 2016, 

sobre o aprimoramento dos dispositivos de governança das entidades fechadas de 

previdência complementar vinculadas à União, aos Estados, ao Distrito Federal e 

aos Municípios e a suas autarquias, fundações, sociedades de economia mista e 

outras entidades públicas. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Balanço das atividades do 

primeiro ano de operações do Aeroporto Regional Sul Humberto Ghizzo Bortoluzzi, 

no Município de Jaguaruna, Estado de Santa Catarina. Atuação do orador para a 

construção e entrada em funcionamento do aeroporto. Participação em reunião com 

o Ministro dos Transportes e o Secretário de Aviação Civil para debate da 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 144.2.55.O            Tipo: Não Deliberativa de Debates - CD 
 Data: 09/06/2016  Montagem: 5827 
 
 

9 

necessidade de renovação do contrato de concessão e administração do aeroporto 

pelo Governo catarinense, com vista à viabilização da continuidade de suas 

operações. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CREUZA PEREIRA (PSB, PE) - Perplexidade e indignação contra o estupro 

coletivo de adolescente no Estado do Rio de Janeiro. Registro de estatísticas sobre 

casos de violência contra a mulher no Brasil. Aprovação pelo Senado Federal de 

projeto de lei relativo ao agravamento de penas aplicáveis ao crime de estupro. 

Expectativa de apreciação pela Câmara dos Deputados de projetos de lei sobre a 

atualização das penalidades e o estabelecimento de garantias de direitos para 

crianças, adolescentes e testemunhas de crimes. Necessidade de preparação da 

criança para a vida adulta respeitosa e harmoniosa. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Homenagem à Marinha do Brasil 

ao ensejo do transcurso do aniversário da Batalha do Riachuelo. Congratulações 

aos Deputados Wadson Ribeiro, Geovania de Sá e Izalci pelo requerimento de 

realização de sessão solene alusiva à data.  

 

VII - ENCERRAMENTO 


